

事故一

[好好想想,为什么没有防患于未然]

一岁幼儿掉进水塘溺水身亡

因为家长一时疏于照顾,才一岁半的幼儿掉进水塘,等家人发现打捞上来送到医院的时候,已是回天无力。医生提醒市民,近来天气逐渐转热,幼儿外出活动的频率增加,家长一定要加强监护,防止溺水、触电、摔伤等意外情况发生。

据介绍,胡姓夫妇是从徐州来常州打工的,在西林塘下村租种了一块菜地,又租了离菜地较近的当地村民的房子安下了家。夫妇俩有一个十一岁的女儿,前年又

添了一个虎头虎脑的儿子小圆圆。为了照顾孩子,胡姓夫妇俩把孩子的奶奶从徐州接了过来同住。胡姓夫妇俩勤劳能干,日子过得很滋润。为了方便灌溉,他们在房子附近挖了一个水塘,没想到,这水塘竟成了他们的噩梦。

4月18日,夫妇俩像往常一样,一大早就穿上高帮套鞋到地里忙活去了。八点多钟时,刚学会走路的小圆圆,在家里玩了一会儿就出去了,奶奶以为他找屋外的姐姐玩去了,也没在意,过了

一会儿,姐姐回家后没见到小圆圆,姐姐以为小圆圆一直在屋里和奶奶在一起呢。这下,奶奶着急起来,开始屋前屋后寻找,半个小时后还是没找到。这时,到塘边洗菜的邻居惊叫起来:小圆圆已经在水塘里漂起来了!

大家七手八脚地把小圆圆打捞上来,并叫来了救护车,魂飞魄散的小圆圆父母也飞奔而来将小圆圆送到常州市第四人民医院。但是,由于溺水时间过长,一岁半的小圆圆还是走了。 安妮 刘国庆

事故三

烘箱太“累”漏了电 引发大火险毁车间

4月20日清晨4点30分,常州市武进一家热能公司车间突然燃起熊熊大火,由于车间内装满布料等易燃物,一时间火光冲天,经过常州消防武进特勤中队消防官兵近两个小时紧张的扑救,最终控制住了火势。而据消防人员介绍,起火的原因居然是专门用来烘干纱布的烘箱高负荷运转,引起漏电产生火花,最终引发了这场大火。

据了解,起火的车间是该公司的棉纱染色车间,车间将近2000平米,事发当时,车间内浓烟滚滚,火花喷薄而出。消防官兵到达现场时,车间的部分屋顶已经完全被大火烧穿,而且由于伴有大风,火势有向四周蔓延的趋势,消防官兵动用两支水枪从东西两侧进行“夹击式扑救”,最终于清晨6点30分成功扑灭了大火。

据该公司负责人吴先

生介绍,他们公司车间内的工人一般在凌晨12点之前就下班回家了,碰巧当天他外出,凌晨4点多回到办公室。出于习惯,他打开了办公室内的监控屏幕便看了看,一看屏幕吓了一跳:染色车间已经是火光一片。情急之下他报警求助。由于该车间东接办公楼,西侧和南侧分别与染料车间和仓库相邻,如果不及控制火势,很可能殃及周边三处建筑。“要不是我碰巧那时候回来,要不是我碰巧看了监控,真不知道后果会怎么样!”心有余悸的吴先生说道。

据武进特勤消防队员介绍,起火点是车间内的那台烘箱,这台烘箱专门用来烘干染色后的棉纱,经常是20多小时的高负荷运转,所以很容易漏电产生火花,最终引发大火。

陈佳 葛小林

事故二

冷藏库飘出大量白烟

4月20日凌晨,常州溧阳市一家化工厂发生了一件怪事,这家工厂储存在一个大冷冻仓库内的化学原料居然自己起了“化学反应”,整个厂区被白烟笼罩住了,让人看了胆颤心惊。

当天凌晨两点左右,溧阳消防中队赶到位于溧阳古湊工业区的三元化工厂时,现场弥漫着一股股刺鼻的化学药物的气味,大量的白烟不时地从冷藏库里冒出来,不一会儿整个

厂区全被白烟笼罩住了。由于只见烟雾不见火光,消防官兵佩戴好防护装备后决定立即进入冷藏库内,打开库门后,他们迅速用水对化学品进行稀释,并且用泥土筑起了临时堤坝以防止污水外流。二十分钟后,基本控制住了局面,空气中的烟气也消散了不少。

据仓库管理员李先生介绍,该冷藏库是一个集装箱式的冷冻仓库,里面存放了将近一吨的“钾激素”,这种钾激

素具有易燃性,但产生的烟雾并没有毒性,如果不及时控制很可能引起大火。对于发生“化学反应”的原因,消防队员表示,应该是由于冷藏库的线路老化,造成电路短路,迫使冷藏库断电,由于这两天又是双休日,根本没人会注意,所以两天下来,库内气温越来越高。而这种原料反应的先决条件就是高温,因此最终引发了化学原料自发产生化学反应的事情。 陈佳 葛小林

数千小学生参与“非遗”搜索

眼下正是非物质文化遗产普查期间,《生活常州》昨日从有关部门获悉,为摸清常州市非物质文化遗产家底,让文化遗产得到有效保护和传承,文化和教育部门联合发动小学生开展非物质文化遗产调查,希望通过这一“地毯式”搜索获得非物质文化遗产的线索。

据介绍,常州市武进区教育局和文化局近日联合发文,决定发动该区各小学的5年级学生开展非物质文化遗产调查工作。参与的学生将首先学习非物质文化遗产调查的意义和目的,然后通过社会调查,搜集线索,填写非物质文化遗产普查线索表,调查表中包含项目名称及线索内容,传承人情况,传承人联系方式等等,在4月30日前将调查汇总后交给有关部门。

据常州市文化部门有关人士介绍,此次通过学生介

人的方式进行非物质文化遗产普查,其目的是想通过“地毯式”的搜索来获得非物质文化遗产的线索。“学生由于分布较广,获得线索的渠道也较多。比如孩子的爷爷奶奶辈有没有传承下来的神话故事;比如村上的老人有没有什么绝活等等”。据介绍,此次发动的学生包括钟楼、新北、武进等各辖区,参与的一般都为小学的高年级学生,人数在数千人左右。“相对来说,他们学习压力较轻,也比较懂事,另外通过调查也可增长他们的阅历和知识。”有关人士介绍道。

据了解,此次非物质文化遗产普查范围包括民间文学、传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、民俗、传统医药等十一个项目。对于学生上报的线索,文化部门将由专人进行调查和筛选,有价值的将被列为非物质文化遗产项目进行申报。 刘劲松



资料图片

明星大象 7月献演恐龙园

中华恐龙园要引进大象表演节目,而且还是从素有“大象之邦”美誉的泰国引进的“国际表演明星”。昨天,《生活常州》从中华恐龙园了解,“明星大象”近期将在在恐龙园泰象谷“安家落户”,预计7月初就可以为广大市民表演原汁原味的“泰象绝技”。

据介绍,本次中华恐龙园将从泰国引进八头训练有素的大象,这些大象绝大部分都曾经前往欧美、日本、韩国等地演出过,有着丰富的国际表演经验,每次演出总能在当地引起不小的轰动,是一群鼎鼎有名的“国际表演明星”。而在恐龙园的表演中,这些大象明星将提高“演出难度”,以确保整场演出更具灵性。 盛泉 葛小林

这伙贼专抢骑电动车女子

骑车好好的,身边驶过一辆摩托车,后座男子伸出一只“钩子”,将电动车踏板上的包包钩走了。一个多月内,常州天宁、武进、新北等地“钩镰枪”抢劫案高发,让很多骑电动车的市民心有余悸。

自今年3月以来,常州市公安局情报信息中心在日常研判中发现,天宁青龙等地连续发生3起犯罪嫌疑人开摩托车,使用自制铁钩枪抢夺行人拎包的案件。经梳理发现,武进、戚区、新北均接报过同类手段飞车抢夺案件。此类案件均发生在中午12点及下午16至18时的时间段,被抢夺目标均为驾驶电动自行车的女性,犯罪分子驾驶摩托车,抢

夺时时长约1米的铁钩钩走事主电动自行车踏板上的拎包。

常州警方立刻对重点发案路段采用了公密结合、内外挤压的手段,强化路面盘查、便衣伏击和设卡堵截等方式。天宁警方更是开展了“扫街行动”,部署警力在辖区各路口设卡盘查过往嫌疑车辆。

犯罪分子十分狡猾!3月23日至3月29日全市未接报该类案件,3月30日至4月6日,仅发生1起。这伙犯罪分子显然已经嗅到了严防严打的味。然而他们并没有收手,4月7日,同类案件再次发生,犯罪分子不断变换地点连续作案。4月15日晚,新北薛家、钟楼永红、天宁红

梅又接连发生5起飞车钩包抢夺案件。

4月16日晚,常州天宁警方通过便衣侦查、守候伏击获取了一条重要线索,在常州市公安局刑侦等部门的支持下,在翠竹地区一举抓获韦某等3名涉案犯罪嫌疑人,当场缴获钩包抢夺作案工具和部分赃物。至此,常州市飞车钩包抢夺系列案件成功告破。目前,此案正在进一步审理中。

警方表示,将进一步加大巡防和打击力度,全面挤压违法犯罪空间,同时也提醒广大市民上街最好携带斜挎包,并且不要把包放在电动车车篮里或踏板上,保管好随身物品。 冯杰 葛小林

为筹毒资

他用酒瓶砸头 专抢女子财物

有着十多年吸毒史的徐某苦于没有毒资,便想到了抢!3月23日、26日晚,他分别尾随两名女子走进楼道,拿啤酒瓶将女子砸晕后抢劫,制造了让市民胆寒的“啤酒瓶砸头案”,经钟楼警方全力侦破,徐某很快落网。

3月23日晚上7点多,钟楼区花园新村的小琴(化名)下班回家时并没有发现身后一直跟随的黑色身影。当她走上居民楼,低头从包里掏出钥匙,准备开门时,“砰”地一声,她回头后隐约看见一个身影,便失去了知觉。等她被邻居叫醒时才赫然发现自己被人用啤酒瓶给砸晕了,而自己的手提包也不见了。小琴赶紧报警。

26日晚,钟楼区再次发生了一起啤酒瓶砸头,把人打晕后再实施抢劫的案件,受害女士只受了点轻伤,并无大碍。然而用啤酒瓶砸头的案子,在市民中间还是引起了一定的恐慌。

钟楼公安分局立刻对两起案件进行串并侦查,同时向基层派出所发布预警布控信息。经现场勘查和分析,很快发现家住花园新村42幢的徐某有重大作案嫌疑。经上网追逃,4月10日,钟楼警方在云祥桥附近的一茶室内将犯罪嫌疑人徐某抓获。

徐某今年33岁,是常州花园新村人,小学文化,无业,有吸毒史、多次劣迹记录。2005年因复吸被劳动教养。劳教期满后一直混迹于社会,没有稳定收入来源,平时靠向父母、朋友借钱度日,常常在新村茶馆里混饭吃,为此其父母、朋友唯恐避之不及。劳教期满后不久,徐某又重新染上毒瘾,生活极度拮据。由于徐某文化程度低,又没有其他技能,为筹措毒资,徐某想到了用啤酒瓶砸头的方式来抢劫。

费星玮 葛小林

为行报复

男子伪造借条 告对手于法庭

为了报复生意上的朋友,袁某窃取朋友公司的印章伪造30余万元借条,并向法院提起诉讼。日前,武进法院前黄法庭借助司法鉴定,使得袁某原形毕露。该案最终以袁某撤诉结案。

袁某与谢某原本是生意上的朋友。因为一些生意纠葛,袁某对谢某始终怀恨在心。谢某是一家砖瓦厂老板。2008年8月,袁某深夜“光顾”谢某砖瓦厂办公室,撬开抽屉后盗走了砖瓦厂公章。案发后,警方将袁某列为该盗窃案嫌疑对象之一。

2008年10月,袁某持有一张盖有该砖瓦厂印章、借款日期为2007年12月25日的借条前往武进法院前黄法庭立案,请求该砖瓦厂老板谢某返还其借款三十余万元。庭审中,谢某极力否认曾向原告借款,提供借款当日不在常州、无法书写借条的相关证据,同时还向法院申请对袁某提供的借条的形成时间进行司法鉴定。司法鉴定的权威部门根据笔迹检测的相关原理,检验图谱和数据,确认借条上的笔迹并非2007年10月25日期间书写形成,而是2008年3月之后书写形成。鉴定结果一出来,伪造借条一事原形毕露,袁某随即消失得无影无踪,再也不敢参加法庭的第二次庭审。根据相关法律规定,法官裁定该案按撤诉处理。 晓瑕 葛小林



“爱心”献给小树

4月22日是世界地球日,今年的主题是“绿色世纪”。在金色新城社区里,100棵郁郁葱葱的树木有了自己的“主人”。来自盛毓小学的学生、星福儿小百灵艺术建构幼儿园的小朋友和常州机电职业技术学院的大学生志愿者,制作了精美的贺卡,为社区里的各种树木系上一份关爱。在一些贺卡上,孩子们亲手制作了飞舞的小蝴蝶,粘上了展翅欲飞的小鸟,把美好的祝福,期待绿色等愿望等都挂在了认领的小树上。 巢国媛 孙羽霖 文/摄